

CEMBUREAU

Европейската циментова асоциация

[Превод от английски]

Марио Нава
Директор „Хоризонтални политики“

Мартин Сполц
Директор на отдел „Устойчиви финанси“

Европейска комисия
Генерална дирекция „Финансова
стабилност, финансови услуги и съюз на
капиталовите пазари“ (DG FISMA)
Rue de Spa 2
B-1000 Брюксел

Брюксел, 20 април 2020 г.

Уважаеми г-н Нава,
Уважаеми г-н Сполц,

Относно: Предложено изключване от таксономията на ЕС на използването на получени от отпадъци горива (RDF) в циментовите заводи

Обръщам се към вас от името на CEMBUREAU – асоциацията на европейската циментова индустрия, за да насоча вниманието ви към предложение, направено в Техническата експертна група (ТЕГ) за устойчиво финансиране, което би могло да застраши достъпа на циментовата индустрия до устойчиво финансиране.

Въпреки че от страна на ТЕГ циментът се счита за устойчива дейност за смекчаване на изменението на климата и приспособяване към него, сегашният вариант на Окончателния доклад на ТЕГ счита използването на получени от отпадъци горива (RDF) в циментовите заводи за дейност, която поражда вреда на целта за предотвратяване и контрол на замърсяването. Това има като последствие - несъмнено непреднамерено - изключването на практически всички европейски циментови инсталации от таксономията на ЕС. В днешно време при производството на цимент циментовата индустрия на ЕС използва 46% алтернативни горива, 40% от които са RDF.

Бихме искали да подчертаем, че

- Използването на отпадъци, включително RDF, като алтернативно гориво в циментовите заводи се извършва в пълно съответствие с Директивата на ЕС 2010/75/ЕО относно емисиите от промишлеността, като следователно се гарантира високо ниво на защита на здравето на хората и на околната среда. Всяка една циментова инсталация в ЕС работи в съответствие с разрешение, издадено от съответните национални органи, съобразно принципите и разпоредбите на Директивата относно емисиите от промишлеността;
- изключването на RDF е в отчетливо противоречие с останалата част от Окончателния доклад на ТЕГ, който признава, че съвместното

CEMBUREAU

Европейската циментова асоциация

обработване в циментовото производство допринася за постигането на целите за смекчаване и кръгова икономика. Всъщност, като използва отпадъци, които не могат да се използват повторно и не могат да се рециклират, циментовата индустрия намалява преките си емисии на CO₂, замества изкопаеми горива, рециклира минерали и избягва депониране или изгаряне на отпадъци;

- количеството RDF, необходимо на циментовата промишленост, е далеч под (по-малко от 2%) от количеството битови отпадъци, които се генерират годишно и не застрашава възможностите за рециклиране на частта от битовите отпадъци, която може да бъде рециклирана по устойчив начин.

CEMBUREAU твърдо признава, че устойчивото финансиране има централно място в общите цели, определени от Европейската комисия в Зелената сделка. Нашата асоциация приветства постигнатото споразумение между Европейския парламент и Съвета относно Регламента за таксономията на ЕС и признаването от страна на ТЕГ на производството на цимент като устойчива дейност.

Въпреки това, в усилията ни за постигане на въглеродна неутралност до 2050 г., нашата индустрия се нуждае не само от значителни частни и публични инвестиции за внедряване на технологии и иновационни проекти, но и от последователна регулаторна рамка. Според нас изключването на RDF е в разрез с цялостния подход и цели на устойчивото финансиране.

Приложено изпращам бележките, които подадохме онлайн днес като коментари по оценката на въздействието от етапа на създаване на делегиран акт, които коментари съдържат две други опасения, които имаме относно Окончателния доклад на ТЕГ.

Надяваме се, че отделите, в които работите ще вземат предвид нашите аргументи при изготвянето на делегирания акт въз основа на препоръките на ТЕГ. Оставаме на ваше разположение за допълнителни разяснения.

С уважение,

[подпис, не се чете]

Коен Копенхоле
Председател

Копие до:

- Гуенол Козигу (Директор „Устойчива промишленост“, Генерална дирекция „Вътрешен пазар, промишленост, предприемачество и МСП“), Питър Хендли (Директор отдел „Енергоемки индустрии“, Генерална дирекция „Вътрешен пазар, промишленост, предприемачество и МСП“)
- Томас Ферхей (Главен съветник „Зелени финанси и инвестиции“, Генерална дирекция „Околна среда“), Кестутис Садаускас (Директор „Кръгова икономика и зелен растеж“, Генерална дирекция „Околна среда“)

CEMBUREAU

Европейската циментова асоциация

- Артур Рунгер-Мецгер (Директор „Климатична стратегия“, Генерална дирекция „Действия по климата“)
- Андреа Белтрамело (член на кабинета на вицепрезидента на ЕК Домбровскис, с ресор „Устойчиво финансиране“);
- Гаел Гарние (член на кабинета на комисар Бретон, с ресор „Енергоемки индустрии и Зелена сделка“)